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1ο ΒΡΑΒΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑΣ 2007

Με την κ. Νίκη Γουλανδρή Επίτιμη Πρόεδρος 
“ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2007” 

Στο βήμα του Ιδρύματος Γουλανδρή με την Δημοσιογράφο 
της ΕΤ κ. Αγ. Κυρίτση

Ο Δήμαρχος με τον Γεν. Γραμματέα του ΥΠΕΧΩΔΕ κ. Ευ. Μπαλτά, τον 
Πρόεδρο της μόνιμης Επιτροπής Περιβ. της Βουλής κ. Κατσιγιάννη, και 
τον Βουλευτή κ. Γιώργο Κασαπίδη

Ο Δήμαρχος με τον κ. Μαυρογόνατο (Διευθυντής ΔΜΚΘΕ), 
τον κ. Μαυρομάτη (τέως Δήμαρχο), τον Ιωάννη Σταυριανίδη (στέλεχος ΔΕΤΗΠ) 

Σε μια λαμπερή εκδήλωση στο Μουσείο 
Φυσικής Ιστορίας ΓΑΙΑ στην Αθήνα, ο Δήμος 
Πτολεμαϊδας πήρε το πρώτο βραβείο περιβαλ-
λοντικής διαχείρισης για το έργο εναποθήκευ-
σης θερμότητας της ΔΕΤΗΠ, το οποίο παρέ-
λαβε ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας και πρόεδρος 
της ΔΕΤΗΠ Γρηγόρης Τσιούμαρης. Το βραβείο 
ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2007 ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥ-
ΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Περιβαλλοντικής Διαχείρισης 
για το έργο “Εγκατάσταση Εναποθήκευσης 
Θερμότητας στην Τηλεθέρμανση” έδωσε στο 
Δήμαρχο Πτολεμαϊδας και πρόεδρο της ΔΕΤΗΠ 
Γρηγόρη Τσιούμαρη ο πρόεδρος της Μόνιμης 
Επιτροπής Περιβάλλοντος της Βουλής κ. Κα-
τσιγιάννης, ο οποίος κάλεσε και τον συντοπίτη 
βουλευτή Γιώργο Κασαπίδη για την απονομή.

Η τελετή απονομής των βραβείων Περι-
βαλλοντικής Ευαισθησίας «ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2007» 
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Τετάρτης. 
Τα βραβεία διοργανώνονται για τρίτη συνεχή 
χρονιά από τη μη κερδοσκοπική, μη κυβερ-
νητική περιβαλλοντική οργάνωση ecocity και 
σκοπός του θεσμού είναι η αναγνώριση και η 
επιβράβευση της πρωτοβουλίας και του έργου 
με περιβαλλοντική ευαισθησία που επέδειξαν 
Επιστήμονες, Επιστημονικοί Φορείς, Δήμοι, 
Οργανισμοί του Δημοσίου, Επιχειρήσεις, Κρα-

τικοί Φορείς και Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 
κατά τη διάρκεια του 2006.

Ανάμεσα σε πλήθος φορέων εγνωσμένου 
επιστημονικού κύρους και δραστηριότητας, 
όπως το Εθνικό Μετσόβειο Πολυτεχνείο, το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, η 
εταιρεία ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ Α.Ε. και ο ΗΣΑΠ, η Δη-
μοτική Επιχείρηση Τηλεθέρμανσης Πτολεμαϊδα 
κατάφερε να αποσπάσει αυτή τη σημαντική δι-
άκριση για το πιλοτικό και πρωτοποριακό έργο 
των εναποθηκευτών θερμότητας.. Είναι σημα-
ντικό να τονιστεί ότι η διάκριση αυτή αποτελεί 
συνέχεια μιας ανοδικής πορείας της Επιχείρη-
σης με έμφαση σε θέματα περιβάλλοντος και 
κοινωνικής ευαισθησίας, αποόδειξη της οποίας 
αποτελούν η περσινή βράβευση από την Εθνική 
Επιτροπή «Ευρωπαϊκών Βραβείων Επιχειρηματι-
κότητας» με το βραβείο κοινωνικής- επιχειρημα-
τικής υπευθυνότητας που δόθηκε στη ΔΕΤΗΠ, 
αλλά και η τωρινή βράβευση σε ένα τόσο σημα-
ντικό θεσμό, όπως τα βραβεία ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ.

Στο χαιρετισμό του, κατά την παραλαβή του 
βραβείου, ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας τόνισε ότι 
«με το σύστημα των εναποθηκευτών σε σύγκρι-
ση με την περσινή σεζόν κερδίσαμε 1εκ λίτρα 
πετρελαίου, αφήνοντας στην τοπική και εθνική 
οικονομία 500.000€ και μείωση των ρύπων που 

εκπέμπονται από την καύση του πετρελαίου. 
Το βραβείο αυτό είναι σημαντικό, ως επιβρά-
βευση των προσπαθειών που κάνουμε. Έχουμε 
πετύχει βήματα αλματώδη σε περιβαλλοντικά 
ζητήματα σε σχέση με άλλες πόλεις και έχουμε 
ξεφύγει πλέον από την αρνητική σημειολογία 
της πόλης με τα φουγάρα». Ο κ. Τσιούμαρης 
είπε κλείνοντας «να στείλετε άφοβα τα παιδιά 
σας στην Πτολεμαϊδα για σπουδές, καθώς το 
περιβάλλον μας απελευθερώνεται με ταχείς 
ρυθμούς από τους ρύπους, αποσπώντας το 
έντονο χειροκρότημα των παρευρισκομένων.

Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυναν η 
κα Νίκη Γουλανδρή, Πρόεδρος Δ.Σ. του Μου-
σείου Φυσικής Ιστορίας Γουλανδρή και Επίτιμη 
Πρόεδρος «ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2007», ο κος Θανάσης 
Κατσιγιάννης, Πρόεδρος της Ειδικής Μόνι-
μης Επιτροπής Περιβάλλοντος της Βουλής 
και Πρόεδρος της Επιτροπής Αξιολόγησης, ο 
κος Ιερόθεος Παπαδόπουλος, Διευθυντής της 
Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
στην Ελλάδα, ο κος Σπύρος Παπαδόπουλος, 
Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Ανάπτυ-
ξης, ο κος Ευάγγελος Μπαλτάς, ΓΓ ΥΠΕΧΩΔΕ 
και η κα Χριστιάνα Πειρασμάκη, Πρόεδρος της 
Οργανωτικής Επιτροπής «ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2007» 
και Iδρυτικό Mέλος του Ecocity. 

Το βράδυ της Κυριακής 1 Ιουλίου, πραγμα-
τοποιήθηκε στο ξενοδοχείο «Παντελίδης» στην 
Πτολεμαϊδα, η τελετή παράδοσης του βραβείου 
ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2007 Περιβαλλοντικής Διαχείρισης 
από το Δήμαρχο Πτολεμαϊδας στον πρόεδρο 
του Σωματείου Εργαζομένων της Δημοτικής 
Επιχείρησης Τηλεθέρμανσης Πτολεμαϊδας κ. 
Παναγιώτη Μαζαράκη, ενώ η πρόεδρος της 
Οργανωτικής Επιτροπής των ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2007 
κ. Χριστιάνα Πειρασμάκη έδωσε αναμνηστικό 
συμμετοχής στη Διευθύντρια της Επιχείρησης 
κ. Ιωάννα Καλαϊτζίδου.

Κατά την τελετή απονομής των βραβείων 
Περιβαλλοντικής Ευαισθησίας «ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 
2007», η Δημοτική Επιχείρηση Τηλεθέρμανσης 
Πτολεμαϊδας τιμήθηκε με το βραβείο Περι-
βαλλοντικής Διαχείρισης στην κατηγορία των 
Ο.Τ.Α., το οποίο παρέλαβε ο Δήμαρχος Πτολε-
μαϊδας και πρόεδρος του Δ.Σ. της Επιχείρησης 
Γρηγόρης Τσιούμαρης. Xθες ήταν η στιγμή 
της παράδοσης του βραβείου στους μεγάλους 

ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΤΗΣ 
ΔΕΤΗΠ ΣΤΑ ΒΡΑΒΕΙΑ ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2007

πρωταγωνιστές του έργου της 
ΔΕΤΗΠ, τους εργαζομένους 
της Επιχείρησης. 

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊ-
δας κ. Γρηγόρης  Τσιούμαρης 
στην ομιλία του τόνισε μεταξύ 
άλλων «σήμερα δικαιούμαι να 
προσθέσω στα γεμάτα νόημα 
χαρακτηριστικά της πόλης μας 
και μια καινούργια ιδιότητα και 

περήφανα να αναγγείλω την Πτολ/δα ως πόλη 
των βραβείων και των διακρίσεων. Γιατί με τις 
διεθνείς διακρίσεις των Ολυμπιονικών και Πα-
ραολυμπιονικών μας, αλλά και τις πανελλήνιες 
διακρίσεις που μας χαρίζουν 

- οι ακαδημαϊκοί μας
- οι μικροί εφευρέτες των σχολείων μας
- τα μουσικά σύνολα αλλά και οι μεμονωμέ-

νοι σπουδαστές του Ωδείου μας
- οι πρωταγωνιστές των διαφόρων και δια-

φορετικών τομέων του αθλητισμού 
- οι πολιτιστικοί μας σύλλογοι
Έχουμε την τιμή να καταγράψουμε δύο νέες 

πανελλήνιες και αποκλειστικές κατακτήσεις. 
Το βραβείο της «Κοινωνικής και Επιχειρηματι-
κής Υπευθυνότητας» από το Υπ. Ανάπτυξης για 
τις προτάσεις αποκλειστικά και μόνο φορέων 
του Δημοσίου, που υλοποίησαν πρωτοπορια-
κά έργα οικονομικού και κοινωνικού δημοσίου 
οφέλους και προώθησαν την επιχειρηματικότη-

τα σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο.
Να σημειώσουμε πως η πρόταση της βρά-

βευσης προκρίθηκε για συμμετοχή στον αντί-
στοιχο πανευρωπαϊκό διαγωνισμό που διοργά-
νωσε η Ε.Ε.

Και μόλις πρόσφατα κλήθηκα ως Δήμαρχος 
και Πρόεδρος του Δ.Σ. να παραλάβω από τα 
Βραβεία Περιβαλλοντικής Ευαισθησίας ΟΙΚΟ-
ΠΟΛΙΣ 2007 

το βραβείο της Περιβαλλοντικής Διαχείρι-
σης στην κατηγορία των Ο.Τ.Α. που διοργανώ-
νεται εδώ και τρία χρόνια από τον καταξιωμένο 
και αναγνωρισμένο για το κύρος και την απο-
τελεσματικότητά των δραστηριοτήτων του μη 
κερδοσκοπικό οργανισμό ECOCITY, που προσα-
νατολίζεται και ενεργοποιείται στην  προστασία 
του αστικού και περιαστικού περιβάλλοντος».

Ο Γεν. Γραμματέας του ΥΠΕΧΩΔΕ κ. Ευ-
άγγελος Μπαλτάς κατά τη διάρκεια της εκ-
δήλωσης εξήγγειλε τη χρηματοδότηση του 
έργου σύνδεσης του δικτύου Τηλεθέρμανσης 
με τον ΑΗΣ Καρδιάς, ενώ ο Γεν. Γραμματέας 
Περιφέρειας Δυτ. Μακεδονίας κ. Ανδρέας Λε-
ούδης ανακοίνωσε την ίδρυση και λειτουργία 
του Κέντρου Ενεργειακών Εξελίξεων με έδρα 
την Πτολεμαϊδα και τη δημιουργία του πρώτου 
ενεργειακού φωτοβολταϊκού πάρκου στην πε-
ριοχή.

Χαιρετισμό απηύθυναν επίσης ο Νομάρχης 
Κοζάνης κ. Γιώργος Δακής, η πρόεδρος της 

Οργανωτικής Επιτροπής ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2007 κ. 
Χριστιάνα Πειρασμάκη, η Διευθύντρια της ΔΕ-
ΤΗΠ κ. Ιωάννα Καλαϊτζίδου και ο εκπρόσωπος 
των ΜΜΕ Δυτ. Μακεδονίας κ. Κώστας Μαυρί-
δης.

Στη συνέχεια απονεμήθηκαν οι τιμητικές 
διακρίσεις Ιδρυτών Τηλεθέρμανσης στους κ. 
Θεμιστοκλή Ξανθόπουλο, Υφυπουργό Δημοσί-
ων Έργων, διοικητή Δ.Ε.Η. Λόγω απουσίας του 
τη διάκριση παρέλαβε ο Γεν. Γραμματέας ΥΠΕ-
ΧΩΔΕ Ευάγγελος Μπαλτάς.

και  Κώστα Μαυρομάτη –πρώην Δήμαρχο- 
ιδρυτή της Τηλεθέρμανσης

Για τη συμβολή τους στην ίδρυση και ανά-
πτυξη της Τηλεθέρμανσης Πτολεμαϊδας επί-
σης τιμήθηκαν:

Ο τ. Δήμαρχος Ανέστης Σπανίδης,
Η Οικ. Αειμνήστου Δημάρχου Πέτρου Τότ-

τη
Ο τ. Δήμαρχος Σταύρος Φραγκουλίδης
Ενώ τιμητική διάκριση στον πρώτο κατανα-

λωτή Τηλεθέρμανσης απενεμήθη στον κ. Γιώρ-
γο Καζαντζή.

 Η εκδήλωση πλαισιώθηκε μουσικά απο 
το σύνολο Banda Latinico και τα σύνολα του 
Βαρβούτειου Δημοτικού Ωδείου Πτολεμαϊδας, 
ενώ στο χώρο της εκδήλωσης υπήρχε έκθεση 
έργων ζωγραφικής των μαθητών της πόλης με 
θέμα «τα παιδιά ζωγραφίζουν για την Τηλεθέρ-
μανση».

Για μια ακόμη φορά Πανελλαδική διάκριση της ΔΕΤΗΠ

Ο κ. Ευάγγελος Μπαλτάς Γεν. Γραμματέας ΥΠΕΧΩΔΕ Ο κ. Ανδρέας Λεούδης Γεν. Γραμματέας της Περιφέρειας Δυτ. Μακεδονίας Η κ. Χριστιάνα Πειρασμάκη Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής 
“ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2007” και Ιδρυτικό μέλος Ecocity




